

市建设工程质量检测站

检测走访调研茂名迎宾馆改造项目

茂名晚报讯记者刘锋兰通讯员黎奕君茂健为深化服务建筑施工企业,进一步提升建设工程检测服务质量,更好助推建筑行业高质量发展,近日,茂名市建设工程质量检测站负责人带队到茂名迎宾馆整体改造工程项目开展检测走访调研。

茂名迎宾馆整体改造工程项目,是市委、市政府的重点工程项目,于2022年9月开始施工,计划于2024年10月竣工,新建面积约为3.8万平方米。茂名迎宾馆既是城市客厅,也是门户形象,根据市委、市政府对重点项

目的工作要求,施工单位需加快推进工程施工进度,因此,工程质量检测的时效也十分紧迫。为配合茂名迎宾馆整体改造工程的建设,市建设工程质量检测站基础检测部检测人员根据施工进度的要求,与工程参建各单位密切配合,加班加点、保质保量完成工作任务。目前,该工程的基坑支护桩、塔吊地基的检测项目已全部完成。主楼部分的桩基础、天然地基已确定检测方案,待施工现场具备检测条件后,该站将马上进场进行检测。

市建设工程质量检测站负责人这次带队走访调

研,是围绕检测委托单位检测需求、检测工作服务质量等方面进行开展。检测委托单位提出,由于工期较紧,能否尽量缩短检测时长。市检测站负责人在施工现场表示,在符合检测标准及检测程序的前提下,该站将根据施工现场情况,通过合理调度、科学调整检测流程、提前进入施工现场等方式,尽可能加快检测,缩短检测时长。同时,对于检测委托单位反映的问题,能够当场解决的问题现场协调、立即解决,对于不能现场解决的,做好问题收集汇总,研究解决。

信宜19个片区开展"四水联治"



信宜开展"四水联治"工程。 通讯员 王庆珍摄

茂名晚报讯记者吴祖光通讯员王庆珍黄瑜为做好保供水、治污水、防涝水、美好水"四水联治"工作,信宜市持续打好城市防治内涝和黑臭水体治理攻坚战,治理项目稳步推进,当前,项目工程涉及34个片区中的19个片区正在施工。

破巷道、截雨污、埋管线……项目建设全面推进。竹山河综合治理工程需对竹山河及其支流两侧进行截污,新建污水管网约17公里、接户污水管网约80公里;东江河等河涌的水环境治理项目需对15条河涌进行综合治理,实现"涝污同治"。目前,项目建设所需铺设的45公里主管线已经完成了近10%的工程,支管网分片区全面推进。

信宜城市内涝和黑臭水体治理项目总工曾成表示,他们优先对学校附近区域,影响9月份开学的片区进行施工;其次为影响交通主干道的片区;最后再对后街后巷等影响较小的片区进行施工。

在项目建设进度较快的城北片区,部分涉及城区主干道路的施工内容已经完成埋管以及路

面恢复,现场主要进行内街内巷的雨污分流相关内容施工。

实施城市防治内涝和黑臭水体治理,是事关宜居环境、生态文明建设的民生大事,离不开市民的参与和支持。该旧片区原来雨污同管,需要在原有的污水管道基础上新增污水管,将原来的污水管作为雨水管来使用,才能进行雨污分流。当地居民都积极配合着工程建设,做好家门前和巷道的建设现场维护工作。

据了解,从城北大桥至竹山大桥西岸的城北 片区,有45条巷道在该工程范围内。目前,该片 区有17条巷道正在施工,其中4条巷道已经完成 了雨污分流工程建设,同时主管网铺设也在顺利 推进,完成铺设约500米。

较早进行施工的竹山河综合治理工程,也在加快推进着竹山路开路面、打桩基、埋管线等作业。竹山河项目设计的9个施工区已全面开工,目前已完成2.7公里沟槽开挖、2.5公里管线敷设、1.4公里路面恢复,该工程已完成总进度的15%。



暑假期间,不 少青少年送孩子 参加游泳培训班, 从小掌握游泳技 能,提高学生安全 意识。

茂名日报社全 媒体记者 岑稳 摄

东岸镇人大代表开展 "更好发挥人大代表作用"主题活动 **推进绿美高州生态建设**

茂名晚报讯记者黄楚凡通讯员曾霞围绕推进绿美广东生态建设的主题,近日,高州市东岸镇人大结合实际,组织市、镇三级人大代表,开展"更好发挥人大代表作用"主题活动,以学习培训、专题调研、座谈交流、接待走访群众等方式,推动绿美广东生态建设。

深入学习,提高"绿美"生态理念

为保障活动取得成效,东岸镇人大及早谋划,在主题活动开始前组织各片区联络站站长深入学习领会习近平生态文明思想,详细解读《高州市高质量推进绿美高州生态建设行动方案(2023——2027)》(稿)和《关于围绕推进绿美高州生态建设开展"更好发挥人大代表作用"主题活动的工作方案》,切实提高代表们绿色生态文明认识。

专题调研,办好绿色产业"银行卡"

东岸镇是典型的农业乡镇,全镇山林面积达25.6万亩, 其中老油茶种植面积约3万余亩,油茶的种植历史悠久,文化底蕴深厚。近年,在流转撂荒山林地试点中,该镇立足资源优势,大胆探索,先行先试,大力发展油茶产业,着力打造东岸油茶小镇。活动中,人大代表们前往东坡村油茶基地调研督导油茶产业项目的建设,了解当前项目进度、油茶选优、育苗、栽培等相关情况。代表们表示,油茶产业是一项朝阳产业,具有良好的经济、生态和社会效益,对推动镇内经济发展、促进农民增收致富等有着重要意义。

【座谈献策,探索绿美惠民"新思路"

专题调研后,接着召开座谈会,镇政府分管林业和农业的同志分别对东岸镇绿美情况和美丽乡村建设情况做了报告,代表们根据视察现场所见所闻,和目前存在的困难进行了深入交流、探讨,建言献策。代表们建议要加大宣传力度,增强"主人翁"意识,提高群众的参与度,推动绿美生态建设工作常态化开展,要聚焦重点工作,深入实施"百千万工程",把绿美生态建设作为一项长期任务抓。政府及相关部门要拓宽发展思路,依托当地林地资源的天然优势,挖掘、念好"山字经",探索林下养殖、林下采集等林下经济,同时,可规划建设集民宿、油茶产品展示和网红打卡点于一体的油茶庄园,培育农民网红,打造网红打卡点。

倾听民声,让产业发展走上"新车道"

在主题活动月期间,东岸镇人大以村级联站为平台,通 过以主题接待、夜访民情等形式,与选民进行面对面交流,倾 听群众诉求。针对群众反映强烈的油茶产出周期长、投入成 本大、油茶附加值不高等问题,该镇人大主席团探索成立由 业务相对熟悉、工作相对了解的代表和单位负责人组成"油 茶小镇"建设专项小组。为了突破这些难题,专项小组展开 了充分的调查和研究,走访经验丰富的种植户,拜访林业专 家,听取群众意见,同时结合该镇实际,酝酿产生了油茶林下 套种计划。在发展模式上建议"五统一分",即系"统一流转、 统一规定、统一整地、统一购苗、统一栽植、分户管理和收 以村组为单位,将自身发展动力不足的农户组织起来, 基地统建,利益共享。"合作社+农户"模式,依托现有基地组 建合作社,吸纳基地所在村农户以土地入股,收成后支付给 农户。"低产改造+农户"模式,由合作社免费提供技术指导, 利用改造老油茶林投资少、见效快的特点,动员农户实施改 造。家庭农场模式,可以个人承包流转部分土地经营等,以 实际行动推动"油茶小镇"建设进一步开展。主题活动期间, 围绕油茶产业发展,东岸镇人大共开展了"夜访选民"活动12 多次,收集群众意见建议30多条。